

**Зверьё ничьё**

Начиная с того, что животные не появляются на улицах сами по себе. Они либо выброшены хозяевами, либо являются детьми нестерелизованных животных.

В одной из недавних статей мы писали о том, что владельцы калужских приютов для животных работают исключительно по собственной инициативе, на голом энтузиазме и на средства добровольных пожертвований: ухаживают, лечат, стерилизуют, а потому средств на содержание и места для новых постояльцев не хватает.

**«Ковчег» не вместит всех**

Каждый день в обнинский приют «Новый ковчег» звонят с просьбой принять собачек и кошек, щенков и котят, порой насторожно, порой рыдая.

Сейчас животные «Ковчега» располагаются на двух площадях: один участок зоозащитники арендуют сами, второй выдан в аренду городскими властями. В общей сложности на них живут около 130 собак и больше 30 кошек. Это не все подопечные: те, кому места не хватило, размещаются на передержках. Помимо этого, зоозащитный центр ведёт образовательную деятельность: в кружке «Юный кинолог» ребята получают навыки грамотного и ответственного обращения с собакой, проводятся уроки доброты в городских школах, в приют приходят экскурсии.

— Отловом животных мы не занимаемся и не можем заниматься по определению, — говорит директор зоозащитного центра **Анна МОГИЛЬНЕР**. — Мы даже не имеем возможности выйти на тендер: согласно правилам, для осуществления деятельности по отлову необходима специальная машина, оборудованная местами для помещения животных, спецодежда и специальное оборудование — у нас этого нет. С кем сейчас заключен договор, я не знаю. Впрочем, люди всё равно звонят нам ...

Зоозащитники принимают животных только в крайних случаях: мест для содержания практически нет, несмотря на то что работа по пристройству ведётся очень активно — за прошлый год около 250 собак и 230 кошек нашли хозяев. Однако каждый день им пытаются

Наталья  
ЛУГОВАЯ

Увы, преувеличения в заголовке нет. «К животным применяются общие правила об имуществе постольку, поскольку законом или иными правовыми актами не установлено иное». «Жестокое обращение, противоречащее принципам гуманности, запрещено, но данная норма не распространяется на диких животных, находящихся в состоянии естественной свободы», — разъясняют юристы специализированных сайтов. Закона о безнадзорных животных нет. Находятся ли бродячие собаки в «состоянии естественной свободы»? Имеют ли они право на гуманное обращение, не имея хозяев? Недавний случай в Подмосковье, где стая собак напала на людей, вновь всколыхнула волну споров и рассуждений о месте бездомных собак в цивилизованном обществе.

пристроить 20-30 животных: взять такое количество не под силу ни одному приюту.

Вот уже несколько лет подряд обнинский муниципалитет находит возможность финансово поддержать деятельность «Нового ковчега», выделяя в среднем 150 тысяч рублей в год.

**Оплата стерилизации не предусмотрена**

Основная задача, которую видят перед собой муниципальные власти областного центра, — убрать животных с улиц. Этим занимается организация, с которой городская управа Калуги заключает контракт.

— Подрядчик обязан за указанную стоимость отловить и в дальнейшем обеспечивать содержание животного в течение 40 дней, — рассказал заместитель городского головы Калуги **Алексей ДМИТРИЕВ**. — Мы получили субвенции от комитета по ветеринарии: один миллион семьсот рублей на год. Это фактически сумма прошлого года. Плюс по мере исполнения контракта мы будем предусматривать средства муниципалитета. Разумеется, животные должны содержаться в соответствии с санитарными правилами. Оплата стерилизации контрактом не предусмотрена, пока мы живём в рамках денежных средств, которые нам выделены. Заявки на отлов мы собираем через комитет по благоустройству, телефон **70-11-06**.



Рисунок Виктора АРТЕМЬЕВА.

Получается, содержание животных по истечении сорока дней, а также стерилизация осуществляется подрядчиком за свой счёт. Если, конечно, он будет эту стерилизацию проводить и животных согласен содержать. А если нет?

Несколько лет исполнителем заказа была индивидуальный предприниматель Шмелёва, представляющая приют «Душа бродяги». Приют известный, сейчас в нём содержится около полутора тысяч животных. На сайте — подробная информация о деятельности, о расходовании средств, фото и видео. Все представленные на пристройство животные стерилизованы и привиты. А на страничке в соцсетях есть объявление о том, что с этого года контракт с горуправой не заключен, тендер выиграла другая организация.

— Состоялись торги, согласно которым право на отлов выиграло ИП Цуканов Максим Николаевич, — подтвердил Алексей Дмитриев. — На сегодняшний день им отловлены и размещены на содержание 13 собак. Приют расположен на частной земле в районе Северного, условия содержания животных проверялись специалистами...

А что потом?..

**Кто нас послал?**

По информации на официальных интернет-сайтах, основным видом

экономической деятельности ИП Цуканов значился «разборка и снос зданий».

— Какой комментарий? — уточнил бизнесмен по телефону. — А, собаки... Я этот тендер на договор субаренды отдал. Сейчас дам телефон того, кто этим занимается.

Разговор с субарендатором Денисом Богомоловым получился более чем странный.

— У нас сейчас такой большой общественный резонанс, я догадываюсь, кто вас послал, — раздражённо заявил Денис Юрьевич в ответ на вопрос о деятельности приюта. — Мне уже все соцсети загадили вот такие «по заданию редактора».

Кто «нас послал», он не уточнил, но на вопросы о количестве животных, месте их содержания и площасти новоявленного приюта отвечать отказался. Сначала с мотивацией: «А зачем мне это надо?», затем, ссылаясь на врагов в соцсетях и на то, что приют проверяет горуправа.

В ходе этой странной беседы удалось наконец выяснить, что новый приют зарегистрирован как «Фонд помощи безнадзорным животным «Подари жизнь».

Ответ на главный интересующий нас вопрос, что будет с отловленными собаками потом, тоже был туманным.

**КСТАТИ****Защита ультразвуком**

В СМИ и интернете есть множество рекомендаций, как обороняться от нападающих собак. Но рукопашная — это крайний случай.

Уже довольно давно в продаже появились ультразвуковые отпугиватели собак. Принцип действия прибора строится на том, что люди и животные слышат неодинаковый диапазон: мы способны воспринимать частоты не выше 20 кГц, а собаки — до 40 кГц.

Небольшой прибор размером с карманную фонарик при нажатии на кнопку посылает ультразвуковой сигнал, как правило, в 24,3 МГц. Человеческое ухо его не слышит, а вот у собаки звук вызывает дискомфорт, поэтому животное старается покинуть зону действия

прибора: или убежит, или будет держаться на расстоянии.

Главное — не забывать менять батарейки, чтобы прибор не подвёл в нужный момент.

